

# Seurakuntauutiset

Enonkoski • Kerimäki • Punkaharju • Rantasalmi • Savonlinna • Savonranta • Sulkava



## Piispa Mari Parkkinen

vierailee seurakunnassa 8.-9.4.



## Petri Laaksonen

esiintyy Enonkoskella 23.3.

## "Tärkeintä on kohtaaminen"

Seurakunnan yhteisöruokailuihin osallistuu

vuosittain yli 8000 ruokailijaa s. 4

Menovinkit ja talven tapahtumat



## Pääkirjoitus: Lapsi- ja nuorisotyöstä

Viime aikoina on uutisoitu siitä, että Suomessa nuoret ovat aiempaa kiinnostuneempia kristinuskosta. Viime vuonna tämä koski erityisesti poikia, mutta nyt on huomattu, että kristillinen hengellisyys on alkanut lisääntyvässä määrin kiinnostaa myös tyttöjä. Ruotsissa, josta vaikutteet usein siirtyvät Suomeen, Jeesuksesta on kuulemma tullut internetissä vahva influensseri. Edellä mainittu trendi johtuu luultavasti siitä, että kristinuskosta löytyy eväitä elämän tarkoituksen etsimiseen ja löytämiseen.

Savonlinnan seurakunta on hyvässä iskussa nuorten henkiseen ja hengelliseen etsintää vastaamista silmällä pitäen. Tavoittamme suuren osan alueemme lapsista ja nuorista.

Se alkaa oikeastaan jo ennen heidän syntymäänsä. Odottavat äidit ja vauvaperheet ovat tervetulleita vauvakerhoon saamaan vertaistukea. Kaikenikäisten perhekerhoihin ovat tervetulleita lapset, vanhemmat, kummit ja isovanhemmat. Perhekerhoja on myös iltaisin. Päiväkerhoja on 3–6 vuotiaille lapsille ja iltapäivätoimintaa järjestetään 1.–2. luokkalaisille. Maanantaisin on Savonlinnan seurakuntakeskuksella perheiden aamuhetki, josta voi siirtyä yhteisöruokailu Hengen ravintola Leipään.

Kesälomalla lapsille on tarjolla kesäkerho sekä erilaisia perheiden kesä- ja rantapäiviä sekä pop up- tapahtumia eri puolilla seurakuntaa.

Kaikki edellä mainittu toiminta on tunnustuksellista, eli hartaushetki kuuluu ohjelmaan. Lisäksi perhekerhoissa on seurakunnan perheneuvonnan ja Eloisan kanssa yhteistyössä järjestettävää Kohtaamispaikka-toimintaa. Nuorista rippikoulun käy alueellamme ikäluokasta yli 80 prosenttia. Moni nuori saa myös kasteen rippikoulun aikana, ennen konfirmaatiota. Rippikoulu ja nuorisotyö on tunnustuksellista, eli siellä opetetaan, mitä ihminen saa kasteessa ja miten sen voi elää todeksi omassa elämässään.

Tämän lisäksi nuorisotyö on kehittänyt Koulutarjottimen, joka on kattava lista seurakunnan koululle tarjoamista sisällöistä ja tapahtumista. Jokaisen yhteydessä on kerrottu, onko kyse yleissivistävästä sisällöstä vaiko tunnustuksellisesta uskonnon harjoituksesta. Yleissivistävä toiminta soveltuu kaikille, jälkimmäiseen tarvitaan huoltajan suostumus.

Seurakunta on läsnä myös ammattikorkeakoulun ja ammatillisen opetuksen oppilaitoksissa.

Seurakunnan yhteistyö kaupungin ja oppilaitosten kanssa on toimivaa. Olemme Savonlinnan seudulla pääsääntöisesti luotettu yhteistyökumppani. Jossain päin Suomea koettua epäluuloa seurakuntaa kohtaan ei Savonlinnan seudulla ole kovinkaan paljoa. Sen soisi jatkuvan, sillä ihminen ei elä yksin leivästä.

Sammeli Juntunen  
kirkkoherra



## Piispa Mari Parkkinen vierailee seurakunnassamme 8.–9.4.

Mikkelin hiippakunnan piispa Mari Parkkinen on ollut virassaan noin puolitoista vuotta. Piispakautensa alussa hän päätti tehdä tutustumiskäynnin jokaiseen hiippakuntansa seurakuntaan.

Savonlinnan seurakuntaan piispa saapuu 8.–9. huhtikuuta. Vierailu ei ole piispantarkastus, vaan tarkoitus on tavata kasvokkain sekä seurakunnan työntekijöitä että seurakuntalaisia. Piispa rukoilee kunkin seurakunnan puolesta, ei vain vierailujen yhteydessä, vaan säännöllisesti. Vierailulla on siis myös syvä hengellinen sisältö.

Kaksipäiväisen vierailun aikana piispa Mari Parkkinen tapaa Savonlinnan kaupungin sekä Enonkosken, Rantasalmen ja Sulkavan kuntien edustajia sekä luottamushenkilöitä ja työntekijöitä seurakunnan kaikilta seitsemältä alueelta. Piispa tapaa vierailullaan myös seurakuntamme vapaaehtoisia: toisen vierailupäivän lounaan piispalle ja kuntien edustajille valmistaa Kapustaukkojen kokkikerho.

Ensimmäisen vierailupäivän ilta on omistettu seurakuntalaisille. Piispaa voi tulla tapaamaan seurakuntalaisiltaan Savonlinnan seurakuntakeskukselle tiistaina 8. huhtikuuta klo 18 alkaen.

### Tervetuloa tapaamaan piispaa!

**Seurakuntalaisilta**  
Savonlinnan seurakuntakeskuksella  
Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna  
tiistaina 8.4. klo 18 alkaen

**Piispa kyselee seutumme**  
**kuulumisia ja kertoo työstään**  
piispaa haastattelee Leena Wiitala

**"Linnan vuosisadat"**  
**Musiikkia Olavinlinnan**  
**550-vuotisjuhlan hengessä**  
seurakuntamme kanttorit

**Piispan päätössanat**



## Kirkkoneuvosto toimikaudella 2025–26

Kirkkoneuvosto valitsi 14.1. kokouksessaan kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan, kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan sekä kirkkoneuvoston jäsenet toimikaudelle 2025–26. Kirkkovaltuuston puheenjohtajana jatkaa Arto Liukko ja varapuheenjohtajana Anna-Liisa Uimonen. Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajana jatkaa Matti-Pekka Parkkinen. Parkkisen henkilökohtainen varajäsen on Heikki Sorjonen. Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimii kirkkoherra Sammeli Juntunen.

Kirkkoneuvostoon valittiin Touko Ahokas, varajäsen Sanna Ratia, Irja Härmälä, varajäsen Tiina Tilaéus, Pirjo Jäntti Leskinen, varajäsen Aino Tiainen, Pekka Kohvakka, varajäsen Tuula Jurvanen, Anneli Kosonen, varajäsen Iikka Muhonen, Outi Pyöriä, varajäsen Satu Mäkäläinen, Pinja Rahikainen, varajäsen Mika Hollström, Sanna Reponen, varajäsen Sari Reinikainen, Poku Sihvonen, varajäsen Tapani Hannonen, Eija Suni, varajäsen Marja Sisko Nousiainen, Juho Tiainen, varajäsen Kari Lappalainen

## Sata vuotta sairaalasielunhoitoa Suomessa

Ensimmäinen päätoiminen sairaalasaarnaaja aloitti toimintansa 1.10.1925. Vuonna 2025 sairaalasielunhoidolla on siis jo 100 vuoden historia Suomessa. Tänä päivänä sairaalapappi on uskonnollisten, hengellisten ja eksistentiaalisten asioiden asiantuntija hoitoyhteisössä.

Savonlinnan seurakunnan sairaalapappina toimii Jaana Paju. Paju toivoo, että alkava juhluvuosi tuo sairaalasielunhoidon tekemää auttamistyötä näkyväksi yhteiskunnassa. "Sairaalasielunhoidossa kuljetaan elämän varjopuolen todellisuudessa. On hyvä, että juhluvuoden tapahtumien myötä tätä todellisuutta ja siellä tehtävää auttamistyötä tehdään näkyväksi sairaalan seinien ulkopuolelle. Elämän haavoittuvuus ja hauraus kohtaa meidät kaikki joskus. Sairaalasielunhoitotyö muistuttaa, että vaikeissakin elämäntilanteissa voi löytää tukea, lohtua ja toivoa."



Kirkon sairaalasielunhoidon juhluvuosi näkyy monin tavoin kirkon kanavilla, neuvottelupäivillä sekä radion ja tv:n jumalanpalveluksissa. Savonlinnan seurakunnassa juhluvuoden tapahtumat keskittyvät Sairaalasielunhoidon teemaviikolle, jota vietetään 21.–28.9. Juhluvuoden logon on suunnitellut Elina Pöysti.

**Luottamushenkilöiden yhteystiedot sekä kokousten esityslistat ja pöytäkirjat löydät sivulta [savonlinnaseurakunta.fi/paatoksenteke](https://savonlinnaseurakunta.fi/paatoksenteke)**

# Koulutusta pienryhmän ohjaamiseen su 23.2.

Pienryhmä, kuten raamattu tai rukouspiiri, on säännöllisesti kokoontuva ryhmä, jossa jaetaan elämää ja kasvetaan kristittyinä yhdessä. Ryhmät kokoontuvat jäsenten kotona tai seurakunnan tiloissa. Kiinnostaisiko sinua ryhtyä pienryhmän ohjaajaksi tai etsitkö itsellesi uutta pienryhmää? Seurakunta järjestää koulutuksen, jossa käydään läpi pienryhmän ohjaamisen keskeisiä kysymyksiä: *Voisiko minusta tulla ohjaaja? Mitä pienryhmän kokoontumisissa tapahtuu? Kuinka edistän turvallisen ja luottamuksellisen keskusteluilmapiiirin muodostumista? Kuinka seurakunta tukee uutta ryhmää?*

**Pienryhmäohjaajan koulutus su 23.2. klo 12-15, Säämingin srk-talo**  
**Ilmoittaudu viimeistään ke 19.2.: tiina.granstrom@evl.fi**



Ilmoittaudu koulutukseen  
viim. ke 19.2.!



## Petri Laaksonen Enonkoskella 23.3.

Laulaja ja lauluntekijä Petri Laaksonen viettää 40-vuotisjuhlavuotta musiikintekijänä. Laaksonen rakastetuimmat laulut 40 vuoden varrelta soivat Enonkoskella maaliskuussa. Laaksonen on ensin mukana messussa, jonka jälkeen kuullaan *Eläköön elämä - lauluja 40 vuoden varrelta* -konsertti. Päivän tuotto lahjoitetaan Yhteisvastuulle.

Petri Laaksonen ensimmäinen julkaistu sävelmä, "Eläköön elämä!", kuultiin ensi kerran 40 vuotta sitten. Kappale edusti Suomea Euroviisuissa 1985 ja viitoitti silloin parikymmppisen nuorukaisen elämänuraa musiikin pariin. Varsinaisesti ura artistina alkoi kuitenkin vasta 1994 ensilevyn "Täällä Pohjantähden alla" myötä.

Laaksonen poikkeuksellisen monipuolisen sävellystutannon laulut ovat vuosien varrella tulleet tutuiksi laajalle yleisölle. Eletyn elämän ilot ja murheet sekä lähes kolme vuosikymmentä kestänyt esiintyvän artistin ura on tuonut tämän komeaäänisen ja helposti lähestyttävän laulajan otteisiin entistä syvempää ja vakuuttavampaa sävyä.

Laaksonen päivä Enonkoskella alkaa messussa klo 10. Laaksonen laulaa messussa muutaman laulun. Messun jälkeen on tarjolla lounasta seurakuntatalossa. Laaksonen ja muusikkoystävien konsertti alkaa kirkossa klo 14. Messun kolehti, lounaan vapaaehtoiset maksut ja konsertin ohjelmamyyntin tuotto lahjoitetaan Yhteisvastuukeräykseen.

**Petri Laaksonen Enonkoskella su 23.3.**  
**klo 10 Messu kirkossa**  
**klo 11.30 Lounas, srk-talo**

Vapaaehtoinen maksu Yhteisvastuulle  
**klo 14 Eläköön elämä - lauluja 40 vuoden varrelta**  
kirkossa. Vapaa pääsy. Ohjelmamyynti Yhteisvastuulle.

**Suomen suurin vapaaehtoisvoimin toteutettava hyväntekeväisyyskeräys täyttää tänä vuonna 75 vuotta. Yhteisvastuukeräys 2025 auttaa heikommassa osassa olevia nuoria sekä Suomessa että kansainvälisesti maailman kriisialueilla. Noin kolmasosa seurakunnan keräystuotosta ohjataan oman alueemme nuorten tukemiseen. Lahjoita seurakuntamme yhteisvastuukeräykseen verkkolahjoituksena sivulla [www.yhteisvastuu.fi/savonlinna](http://www.yhteisvastuu.fi/savonlinna) tai MobilePaylla 82659**

**Arkkipiispa Tapio Luoman haastattelu Yhteisvastuukeräyksestä 2025 s. 7**

Kirkkopalvelut ry:n keräyslupa RA/2020/639, Ahvenanmaa ÄLR/2024/7687

  
Yhteisvastuu

## Levon messut jatkuvat kevätkaudella 2025

Levon messu on rento ja kotoisa ehtoollisjumalanpalvelus, jossa seurakuntalaiset tuovat omat lahjansa esiin ja osallistuvat messun suunnitteluun ja toteutukseen. Levon messu kutsuu mukaan myös niitä, joista perinteinen jumalanpalveluselämä tuntuu hieman vieraalta. Levon messu kestää noin tunnin, jonka jälkeen vietetään pienet jatkot. Jatkoilla on tarjolla kahvia ja teetä ja messun herättämiä ajatuksia voi jakaa muiden osallistujien kanssa - tai sitten vaan keskittyä kuulumisten vaihtamiseen.

Messuun osallistuville on aina tarjolla erilaisia pienempiä ja suurempia tehtäviä, joihin voi halutessaan tulla mukaan. Levon messussa saa kuitenkin vain myöskin olla ja levähtää ilman osallistumista.

**Lisää tietoa Levon messun tehtävistä:**  
**tiina.granstrom@evl.fi**



Levon messu  
Säämingin srk-talolla  
su 23.2. klo 17  
su 23.3. klo 17  
su 25.5. klo 17

## Päivä puolisonsa menettäneille su 27.4.

Miten rakentaa elämänsä uudelleen puolison kuoleman jälkeen? Millaiselle matkalle suru vie? Mikä merkitys on muistoilla? Mitä hyvää hedelmää suru ehkä voi saada aikaan? Mitä tarkoittaa, että rakkaus ei häviä? Muun muassa näitä asioita pohditaan **Leskenlehdet**-päivässä toisten puolisonsa menettäneiden seurassa, itsekin leskeyden kohdanneen laulaja-kirjailija, TM, Hanna Ekolan johdolla.

**Leskenlehdet-päivä su 27.4.**  
**Hirvaslahden leirikeskuksesta**  
klo 12 Aloituskahvit  
klo 12.30-15.30 Ohjelmaa  
Hanna Ekolan johdolla  
Välissä päiväkahvit klo 14  
klo 15.30 Taivaanrakas - musiikki- ja runohetki Hannan kanssa  
Hinta: 15 euroa, sis. kahvit  
**Ilmoittaudu 7.4. menn: p. 040 531 7917**



# Yhteisöruokailut

Enonkosken seurakuntatalo  
parillisten viikkojen pe klo 11–12

Kerimäen seurakuntatalo  
joka tiistai klo 11–12

Punkaharjun seurakuntatalo  
joka torstai klo 11. Ohjelmaa tai messu klo 11.45

Rantasalmen Kirkkorinne  
parittomien viikkojen maanantai klo 11–12

Savonlinnan seurakuntakeskus  
joka maanantai klo 11–12. Arkimessu klo 12.

Savonrannan seurakuntakoti  
parillisten viikkojen keskiviikko klo 11.30–13

Sulkavan seurakuntatalo  
parillisten viikkojen torstai klo 12–13. Hartaus.

Savonlinnan seurakunta on järjestänyt yhteisöruokailuja jo vuodesta 2018 alkaen. Maksuton ja kaikille avoin yhteisöllinen ruokailu oli ollut seurakunnan työntekijöiden haavana jo pitkään.

"Maksuttomilla diakoniaruokailuilla on pitkät perinteet myös meidän seurakunnassamme, mutta yhteisöruokailuja lähdettiin suunnittelemaan uudesta näkökulmasta. Ruoka-annos haluttiin edelleen pitää lähtökohtaisesti maksuttomana. Yhteisöruokailun tärkein tavoite oli kuitenkin kutsua ihmiset syömään yhdessä: viihtymään, vaihtamaan kuulumisia, kokemaan yhteisöllisyyttä", kertoo johtava diakonian viranhaltija **Mari Kulmala**.

## Ruokailuja järjestetään seurakunnan kaikilla seitsemällä alueella

Ensimmäisenä yhteisöruokailuista alkoi Hengen ravintola Leipä Savonlinnan seurakuntakeskuksella syyskuussa 2018. Leipä oli ensimmäisistä kerroista alkaen valtavan suosittu. Kävijöitä oli viikoittain jopa yli sata ja mukaan tuli kaikenikäisiä ruokailijoita erilaisissa elämäntilanteissa: perheitä pienten lasten kanssa, yksin tai kaksin asuvia ikäihmisiä, työpäivän kesken lounaalle pistäytyviä ja tietenkin myös heitä, jolle maksuton ruoka-annos toi helpotusta taloudelliseen ahdinkoon. Yhteisöruokailujen järjestäminen laajeni parissa vuodessa koko seurakunnan alueelle. Nyt kuusi vuotta myöhemmin ruokailut pyörivät seurakunnan kaikilla seitsemällä alueella ja vuosittain niihin osallistuu yhteensä jopa 8000–9000 ruokailijaa\*.

"On ollut ilo huomata, että ruokailuista on tullut nimenomaan yhteisöllinen paikka, jossa ihmiset voivat kohdata toisiaan rauhassa hyvän ruoan äärellä", Mari Kulmala pohtii. "Moni myös maksaa ruuasta reilusti ja on näin mukana tukemassa ruokailujen järjestämistä. Monelle ruokailu on nimittäin edelleen taloudellisesti suuri apu ja ehkä ainoita mahdollisuuksia käydä valmiiseen ruokapöytään."

# Syödään yhdessä!

Savonlinnan seurakunnan yhteisöruokailut kokoavat vuosittain jopa 8000–9000\* ruokailijaa syömään yhdessä. Vuosien saatossa ruokailuista on kasvanut kohtaamispaikkoja, joissa kerrotaan kuulumisia ja jaetaan iloja ja suruja yhteisen pöydän ääressä. Emäntien ja diakoniatyöntekijöiden apuna toimivat vapaaehtoiset ovat merkittävässä roolissa ruokailujen toteuttamisessa ympäri seurakuntaa. Kävimme tapaamassa yhteisöruokailun vapaaehtoisia Enonkoskella ja Punkaharjulla.

\*Yhteenlaskettu kävijämäärä 2024: 8289, 2023: 9159

## Vapaaehtoiset emäntien apuna yhteisöruokailuissa

Päävastuu yhteisöruokailujen ruuan valmistuksesta on seurakunnan emännillä, mutta emäntien apuna toimii kymmeniä vapaaehtoisia ympäri seurakuntaa.

**Riitta Parttimaa-Redsven** käy auttamassa yhteisöruokailun toteuttamisessa Enonkoskella. Yhteensä vapaaehtoisia on kappeliseurakunnan ruokailussa kuusi eli vuoro osuu omalle kohdalle noin kerran kuussa.

"Yhteisöruokailussa tärkeintä on ihmisten kohtaaminen. Moni tulee heti, kun ovet aukeavat ja viihtyy niin pitkään kuin ruokailu jatkuu. Täällä vaihdetaan kuulumiset ja ollaan yhdessä. Maksuton ruoka-annos on monelle tärkeä, mutta moni myös haluaa tukea toimintaa ja maksaa ruuasta isonkin summan."

Punkaharjulla vapaaehtoisena toimiva **Ulla Solasaari** on samaa mieltä siitä, että yhteisöruokailu on tärkeä asia koko kylälle. "Yhdessä syömisellä on valtavan suuri merkitys. Puheensorina alkaa jo ruokajonossa ja meillä on sellainen ison perheen ruoka-ajan tunnelma. Syömässä on kaikenikäisiä ja ilmapiiri on iloinen ja lämmin." Solasaari siirtyi kappeliseurakunnan yhteisöruokailun vapaaehtoiseksi suoraan Ystäväntuvalta, jossa ruokailut lopuivat 2024. Hänen lisäkseen Punkaharjun yhteisöruokailuissa käy auttelemassa viisi muuta vapaaehtoista.

## Tehtäviä on tarjolla omien voimien mukaan

Sekä Enonkoskella että Punkaharjulla vapaaehtoiset kättävät pöydän, hoitavat ruuanjakelun ja auttavat emäntää jälkisiivouksessa. Joskus emännät tarvitsevat apua myös ruuan valmisteluissa.

"Emäntänä toimivalle vapaaehtoisista on todella iso apu aina valmistelusta jälkisiivoukseen", kertoo Enonkosken ruokalusta vastaava diakonia-avustaja **Leena Parkkinen**. "Olen todella kiitollinen kaikesta tästä avusta." Sekä Parttimaa-Redsven että Solasaari pitävät yhteisöruokailuissa

auttamista matalan kynnyksen vapaaehtoistehtävänä, johon ei tarvitse aiempaa kokemusta keittiössä työskentelystä. Riittää kun kunto kestää muutaman tunnin ajan fyysistä toimintaa.

Vapaaehtoisvuoro alkaa jo ruokailupäivän aamuna. "Aluksi jaamme tehtävät ja sitten jokainen voi keskittyä omaansa. Tämä on selkeää ja helppoa myös vapaaehtoiselle". Leena Parkkinen kertoo. "Yksin ei kuitenkaan tarvitse pärjätä ja emännät opastavat tarvittaessa kaikissa työvaiheissa."

Myös Leena Parkkinen rohkaisee kaikkia kiinnostuneita kokeilemaan, olisiko tämä itselle sopiva tapa osallistua ja auttaa: "Ensimmäisillä kerroilla uusi vapaaehtoinen voi vaikka vaan seuraila, miten homma sujuu. Sitten voi ottaa vastuulle jonkin pienen tehtävän. Kun taidot ja varmuus karttavat, tehtäviä voi ottaa lisää."

Vapaaehtoiselle itselleen yhteisöruokailussa toimiminen antaa paljon. "Tänne lähtee aina mielellään", Riitta Parttimaa-Redsven kertoo. "On mukavaa päästä tekemään käytännössä jotain yhteiseksi hyväksi."

Ulla Solasaari toivoo entistä useamman löytävän tiensä yhteisöruokailuun. "Tämä on aidosti koko yhteisön kohtaamispaikka. Ruokailuun ovat tervetulleita ihan kaikki, eivät esimerkiksi vain aktiivisesti seurakunnassa toimivat, ja tärkeintä on yhdessä oleminen ja yhdessä syöminen."

## Vapaaehtoiseksi yhteisöruokailuun?

Yhteisöruokailuissa on tarjolla monenlaisia vapaaehtoistehtäviä. Apua tarvitaan sekä keittiössä että salin puolella esim. ruuanjakelussa. Vapaaehtoinen voi toimia myös juttukaverina yksinäiselle tai avustaa ruokailijoita ruuan kantamisessa pöytään.

**Kysy lisää diakoniatyöntekijöitä:  
savonlinnaseurakunta.fi/diakoniatyöntekijät**



Ulla Solasaari jakamassa ruokaa Punkaharjun Hengen ravintola Leivässä. Solasaari toivoo, että yhteisöruokailusta kasvaisi koko kylän yhteinen tapahtuma, johon lähdettäisiin mukaan matalalla kynnyksellä.



Riitta Parttimaa-Redsven ja Leena Parkkinen valmistamassa lohikeittoa enonkoskelaisille. Yhteisöruokailun suosituimpia ruokia ovat heidän mukaansa tavalliset kotiruuat: jauhelihakastike, perunalaatikko ja kalakeitto.

# Virtaa

## vapaaehtoisuudesta!

### Vapaaehtoistyö.fi -verkkopalvelun kysely vapaaehtoisille kesällä 2022:

**92,3 % kertoi, että vapaaehtoistoiminta on saanut heidät kokemaan merkityksellisyyden tunnetta**

**92,5 % vastaajasta koki vapaaehtoistoiminnan vaikuttaneen myönteisesti heidän elämäänsä**

**85,3 % sanoi, että heidän vapaaehtoistyötään arvostetaan**

Kyselyyn vastasi 995 henkilöä

Savonlinnan vapaaehtoistoimijoiden verkosto järjestää vapaaehtoistyöstä kiinnostuneille suunnatun **Virtaa vapaaehtoisuudesta!** -info- ja virkistyspäivän Hirvaslahden leirikeskuksessa lauantaina 8. maaliskuuta. Päivä tarjoaa uusia näkökulmia vapaaehtoisena toimimiseen: Millaista vapaaehtoistoimintaa seudullamme on tarjolla ja entä miten vapaaehtoistoiminta vaikuttaa vapaaehtoisen omaan hyvinvointiin?

Päivän sisältö sopii kaikenikäisille vapaaehtoistoinnasta kiinnostuneille ja esimerkiksi muuttuneessa elämäntilanteessa uudenlaista elämänsisältöä etsiville. Hiljattain eläkkeelle jääneille päivä tarjoaa ideoita eläkepäivien viettoon ja vast' ikään paikkakunnalle muuttanut voi päivän aikana tutustua toisiin vapaaehtoisin ja seudullamme vapaaehtoistoimintaa järjestäviin yhteisöihin.

### Virtaa vapaaehtoisuudesta!

**Lauantaina 8.3. klo 10-14**  
**Hirvaslahden leirikeskuksessa**  
**Kesäkodinkatu 16, 57230 Savonlinna**

**Ohjelmassa mm:**  
**Kehonhuoltotuokio**  
**Puheenvuoroja vapaaehtoisuuden vaikutuksesta hyvinvointiin**  
**Maksuton lounas**  
**Toiminnallisia esittelypisteitä**  
**Ilmoittaudu mukaan pe 28.2. mennessä**  
**p. 040 680 3826**  
**tai pirjo.jantti@linnala.fi**

*Virtaa vapaaehtoisuudesta! -päivän järjestää Savonlinnan vapaaehtoistoimijoiden verkosto:*

*OLKA Savonlinna, Savonlinnan seudun Kolomonen, Etelä-Savon hyvinvointialue Eloisa, Muistiluotsi Savonlinna, Savonlinnan Seudun Muistiyhdistys ry, Punainen risti - Savonlinnan osasto, Savonlinnan Kriisikeskus, Saimaan syöpäyhdistys, Linnalan setlementti ja opisto, Savonlinnan seurakunta*

## Lähtisitkö leiriaikuiseksi kesän ripareille?

Leiriaikuinen on seurakunnan vapaaehtoinen, joka on rippikoululeirillä nuorten apuna ja tukena. Seurakuntamme ensimmäiset leiriaikuiset olivat mukana kesän 2024 lasten ja nuorten leireillä. Kokemus oli sekä leiriaikuisten, leiriläisten että työntekijöiden mielestä niin positiivinen, että leiriaikuisia etsitään nyt myös kesän 2025 leireille. Leiriaikuisten koulutus käynnistyy maaliskuussa ja ilmoittautua voi vaikka heti.

Savonlinnan seurakunnan alueella jopa yli 80% ikäluokasta käy rippikoulun. Tänä vuonna riparilaisia on yli 300. Rippikoululeireillä mukana olevien seurakunnan työntekijöiden aika kuluu pitkälti leirin järjestelyissä ja leiriarjen pyörittämisessä. Leiriaikuiset ovat apuna erityisesti niille nuorille, jotka kaipaavat välittävän ja turvallisen aikuisen läsnäoloa. Leiriaikuinen voi toimia pelikaverina jalkapallossa ja lautapeleissä tai olla mukana muissa vapaa-ajanaktiviteeteissa. Leiriaikuinen voi olla myös se turvallinen ja läsnäoleva aikuinen, jonka kanssa nuori voi jutella kaikessa rauhassa.

Seurakunta tarjoaa koulutuksen tehtävästä kiinnostuneille. Koulutukseen osallistujat haastatellaan. Vapaaehtoista ei jätetä pärjäämään yksin koulutuksen jälkeenkään. Vapaaehtoinen on osa työntekijäporukkaa, joka on apuna kaikessa.

**Leiriaikuisten koulutuspäivä su 9.3. Hirvaslahdessa klo 14-17.**  
**Koulutukseen ovat tervetulleita kaikki tehtävästä kiinnostuneet.**  
**Osallistujat haastatellaan.**  
**Lisätiedot ja ilmoittautumiset: Leevi Tuikka p. 050 308 5014**



**Leiriaikuinen voi olla leirillä oman aikataulunsa mukaisesti. Tehtävä ei edellytä jatkuvaa läsnäoloa leirillä.**

## korpiSPIRIT kutsuu ihmettelemään Jumalan luomaa maailmaa

Savonlinnan seurakunnan kappalainen Jani Lamberg on jo usean vuoden ajan järjestänyt ja ohjannut seurakunnan maastopyöräsafareja Huosion Kirkkometsässä ja muissa luontokohteissa. Jani on nyt opiskellut työn ohessa eräoppaaksi. Uudet taidot ja kokemukset otetaan käyttöön korpiSPIRIT retkillä ja vaelluksilla, jotka vievät ihmettelemään Jumalan luomaa maailmaa eri tavoilla luonnossa liikkuen.

Lamberg ei ole vielä valmis eräopas, joten toiminta on luonteeltaan hieman kokeilevaa. "Tutustumme erilaisiin tapoihin liikkua luonnossa. Matkan varrella on tarkoitus oppia", Lamberg kiteyttää.

korpiSPIRIT retket ja vaellukset poikkeavat perinteisestä seurakunnan toiminnasta siinä, että osallistujalta vaaditaan hieman fyysistä kuntoa ja edellytyksiä luonnossa liikkumiseen. "Vaatimukset eivät ole Rambo-tasoa. Kohtuullisella peruskunnolla ja hyvällä asenteella pärjää", Jani lupaa. "korpiSPIRIT on myös hengellisen kasvun ja kokemuksen paikka. Rukoilemme Jumalan varjelusta retkillemme ja pyydämme, että Pyhä henki antaa uusia näköaloja elämään. Jeesus Kristus on läsnä kaikessa."

### korpiSPIRIT retket ja vaellukset 2025

**Pe 28.2. klo 12 Hiihtoretki Huosiossa**

Lähtö ladulle Kerimaan parkkipaikan vierestä. Paluu samaan paikkaan.  
Kesto 2-3h, hiihtomatkaa 5-6km. Omat eväät mukaan!  
Taukoa pidetään ja tulilla istuskellaan Huosion leirimajalla.

**Su 13.4. klo 12 Metsäretki patikoiden tai lumikenkäillen Tervastuvalla**

**Su 24.5. Hidasvauhtinen polkujuoksulenkki Huosiossa**

**Ke 18.6. klo 17 Melontaretki Saimaalla**

**Su 7.9. Puunhalausretki Huosiossa**

Odottajien  
ja vauvojen  
kerho

Kaste

Perhekerhot  
ja perheiden  
aamuhetki

Päiväkerhot

Kouluikäisten  
kerhot ja  
leirit

Iltapäivä-  
toiminta

Nuorten  
illat

Rippikoulu ja  
isostoiminta

Nuorten  
aikuisten  
toiminta



# Yhteisellä polulla aikuisuuteen asti

*Kasvatuksen työala kulkee lapsen ja nuoren rinnalla odotuksen hetkistä itsenäiseen aikuisuuteen saakka. Seurakunnassa tätä työtä tekee yhteensä yli 20 kasvatuksen ammattilaista. Heidän esihenkilöinä toimivat johtava varhaiskasvatuksen ohjaaja Marja Mustonen ja johtava nuorisotyönohjaaja Riikka Turunen.*

Marja Mustonen ja Riikka Turunen aloittivat uusissa viroissaan vuoden 2025 alussa. Molemmilla on jo vuosien kokemus seurakuntatyöstä Savonlinnan seudulla. Marja Mustonen on työskennellyt lastenohjaajana vuodesta 2010 ja diakoniatyöntekijänä vuodesta 2017 ja Riikka Turunen nuorisodiakonina vuodesta 2008. Myös työalan johtaminen on ehtinyt jo tulla molemmille tutuksi: kumpikin on hoitanut nykyistä tehtäväänsä viransijaisena syksystä 2023 alkaen. Marja Mustonen toimii esihenkilönä 16 lastenohjaajalle sekä kasvatuksen työalan toimistosihteerille, ja Riikka Turunen seitsemälle nuorisotyönohjaajalle.

Johtavan nuorisotyönohjaajan ja johtavan varhaiskasvatuksen ohjaajan työpäiviin kuuluu kokouksia, esihenkilötyötä, suunnittelua ja hallinnollisia tehtäviä. Marjalle ja Riikalle on tärkeää ehtiä tekemään edelleen myös arjen työtä lasten ja nuorten parissa.

"Tyypillinen työpäiväni alkaa sillä, että järjestellään tarvittavat sijaistukset niin, että kaikissa kerhoissa on riittävästi ohjaajia. Joskus oma päiväni jatkuu niin, että lähdän itse kerhoon sijaiseksi. Parasta työssä on kohtaaminen. Ihania ovat hetket, kun katsoo pientä Jumalan luomaa ihmettä, vauvaa, hymyillen ja saa siteen hymyn takaisin", Marja Mustonen kertoo.

Riikka Turuselle tärkeää on leirityön jatkuminen. "Olen mukana mm. nuortenilloissa ja leireillä. Erityisesti rippikoululeirit ovat lähellä sydäntäni ja siellä teen samaa työtä kuin aina ennenkin."

## Rinnalla kulkien kohti aikuisuutta

Varhaiskasvatuksen lastenohjaajat pyörittävät vauva- ja päivä- ja perhekerhoja, koulujen iltapäivätoimintaa sekä perheiden tapahtumia. Nuorisotyönohjaajat vastaavat kouluikäisten kerhoista ja leireistä, kouluyhteistyöstä, nuortenilloista ja tapahtumista, rippikoulutyöstä ja isoskoulutuksesta.

Vaikka vastuu eri ikäisistä lapsista ja nuorista on jaettu varhaiskasvatuksen ja nuorisotyön tiimeille, yhteistyö on saumatonta. Tapahtumia ja toimintaa järjestetään yhdessä ja työntekijät tulevat lapsille ja nuorille tutuiksi pienestä pitäen.

"Kirkossa ollaan siirtymässä niin kutsuttuun Polku-toimintamalliin, jossa kuljetaan yhdessä kasvavan lapsen kanssa ikävaiheesta toiseen", Riikka Turunen kertoo. "Tavoittemme on, että tutut työntekijät saattavat lasta eteenpäin, kun edessä on uusi ikävaihe."

Käytännössä tämä toimii niin, että esimerkiksi nuorisotyönohjaajat käyvät lasten ja perheiden kerhoissa, ja kun lapsi kasvaa kouluikäiseksi, vastaan tulee kerhosta tuttu seurakunnan työntekijä", Riikka Turunen kertoo.

Polku-toimintamalli saadaan toimimaan yhdessä suunnitellen. "Järjestämme joka toukokuussa kasvatuksen päivän, jossa ovat mukana kaikki lastenohjaajat, nuorisotyönohjaajat ja kasvatuksessa mukana olevia pappeja. Päivän aikana ideoidaan yhteistyötä ja mietitään seuraavan vuoden kuviot kuntoon", Mustonen ja Turunen kertovat.

## Seurakunta kohtaa lähes kaikki Savonlinnan seudun lapset ja nuoret

Marja Mustonen ja Riikka Turunen tietävät, että seurakunnalla on edelleen merkittävä rooli lasten ja nuorten elämässä.

"Esimerkiksi perhekerhomme ovat todella suosittuja", Marja Mustonen kertoo. "Lasten vähenemisestä yhteiskunnassa puhutaan paljon, mutta seurakunnan perhekerhoihin tulee jatkuvasti uusia perheitä. Perhekerho onkin monella seurakunnan alueella ainoa perheiden kokoontumispaikka."

Yhteys lapsiin säilyy koulumaailmaan siirryttäessä. "Olemme kiitollisia siitä, että yhteistyö koulujen kanssa toimii seudullamme hyvin", Riikka Turunen kertoo. "Kouluilla on käytössään Koulutarjotin, joka on lista seurakunnan tarjonnasta. Järjestämme mm. oppitunteja, kirkkovierailuja, ryhmäytymistä, päivänavauksia ja koululaiskirkkoja", Turunen luettelee. "Seuraava iso askel nuorten elämässä on rippikoulu. Savonlinnan seurakunnassa rippikoulun käy yli 80 % ikäluokasta. Seurakunta on läsnä myös opiskelijoiden elämässä. Oppilaitospappi Salla Hyrkäs tekee tiivistä yhteistyötä toisen asteen oppilaitosten ja ammattikorkeakoulun kanssa."

"Seurakunta kohtaa lapset ja nuoret heidän arjessaan ja heidän ehdoillaan ja toimii yhteistyökumppanina verkostossa, joka tukee lasten ja nuorten pärjäämistä ja hyvinvointia eri tavoin. Sitten meillä on erikseen toimintaa, jossa sisältö on selkeästi hengellistä. Meille on tärkeää kertoa sanomastamme, mutta yhtä tärkeää olla se turvallinen ja läsnäoleva aikuinen lapsen ja nuoren elämässä"

Kasvatuksen työala on monessa mukana, mutta uudet ideat ovat edelleen tervetulleita: "Jos tulee mieleen uusia ajatuksia siitä, miten voisimme vielä paremmin kohdata alueemme lapset ja nuoret, niin meihin voi aina olla yhteydessä", Riikka ja Marja toivovat.

## Marja Mustosen viisi kysymystä Riikka Turuselle

**Marja:** Mistä nautit eniten työssäsi?

**Riikka:** Leirillä olemisesta. Rippileirit ovat minulle tärkeitä ja rakkaita.

**Marja:** Miksi halusit johtavaksi nuorisotyön ohjaajaksi?

**Riikka:** Miulle on tärkeää olla kehittämässä kirkon työtä lasten ja nuorten parissa. Haluan olla vaikuttamassa siihen, että mahdollisimman moni nuori voisi löytää paikkansa seurakunnasta.

**Marja:** Minkä neuvon haluaisit antaa minulle työhön?

**Riikka:** Erään lauluin sanoin: "Rukoile ja työtä tee, muu Luojaalle jää. Ajallansa työsi kantaa saa hedelmää."

**Marja:** Mikä on erikoisin esine työhuoneessasi?

**Riikka:** Kaapista löytyvä possuhattu.

## Riikka Turusen viisi kysymystä Marja Mustoselle

**Riikka:** Miksi Sinä halusit tulla juuri seurakuntaan töihin?

**Marja:** Olin vuosia sitten hoitajan töissä ja minua pyydettiin aloittamaan perhe- ja päiväkerhot kuukauden ajaksi pieneen seurakuntaan. Pienen mietinnän jälkeen lupauduin ja seurakuntatyö vei koko käden. Koen, että tämä on minulle ainut ja oikea paikka.

**Riikka:** Mikä työssäsi on parasta?

**Marja:** Työn monipuolisuus: aamulla ei todellakaan voi tietää mitä päivä tuo tullessaan. Hyvät työkaverit. Työpaikka on minulle tosi tärkeä ja merkityksellinen.

**Riikka:** Jos saisit muuttaa yhden asian, mitä muuttaisit?

**Marja:** Haluaisin, että kaikki ihmiset löytäisivät rauhan sydämeensä uskon kautta. Toivoisin, että seurakunta olisi paikka, johon ihmisten olisi helppo tulla eli kynnyksesi niin matalalla, että sen yli pääsee kuka tahansa.

**Riikka:** Jos budetti ei olisi esteenä, mitä järjestäisit savonlinnalaisille perheille vuonna 2025?

**Marja:** Jonkin luonnossa järjestettävän tapahtuman, jossa olisi tarjolla ruokaa, rukousta ja lähimmäisenrakkautta niin, että Jumalan läsnäolo koskettaisi kaikkia.

## Viisi kysymystä kaverille

**Riikka ja Marja tekevät töitä yhdessä lähes päivittäin, mutta mitä vielä on jäänyt kysymättä läheiseltä työkaverilta?**



Johtava nuorisotyönohjaaja Riikka Turunen (vas.) ja johtava varhaiskasvatuksen ohjaaja Marja Mustonen.



Yhteisvastuu

Arkkipiispa Tapio Luoma:

# "Nuorten unelmoinnille pitää antaa tilaa"

Teksti: Herttakaisa Kettunen

Tämän vuoden Yhteisvastuukeräys keskittyy nuorten unelmien, tulevaisuususkon ja toimijuuden tukemiseen. Arkkipiispa Tapio Luoma toimii tänä vuonna Yhteisvastuupiispana. Hän painottaa, kuinka tärkeää on antaa nuorille tilaa unelmoida ja uskoa tulevaisuuteen.

Unelmointi on keskeinen osa nuoruutta ja koko ihmiskunnan tulevaisuutta, ja sen tukahduttaminen on arkkipiispan mukaan suurin uhka nuorille. Mikäli nuoret eivät jaksakaan tai uskalla unelmoida, menetämme jotain oleellista tulevaisuuden kannalta. Tämä haaste on kuitenkin yleinen ja koskee nuoria niin Suomessa kuin muualla maailmassa.

Nykyään nuorilla on arkkipiispan mukaan monenlaisia haasteita. Vaikka yhteiskunta usein korostaa, että kaikki voivat saavuttaa mitä tahansa, todellisuus ei ole kaikille yhtä suotuisa. Sosiaalinen ja taloudellinen eriarvoisuus asettavat nuoret eri lähtökohtiin, mikä voi rajoittaa heidän mahdollisuuksiaan.

"Esimerkiksi harrastaminen voi jäädä pois monen nuoren arjesta, kun resursseja ei ole. Siksi on tärkeää, että varmistamme mahdollisimman monelle nuorelle mahdollisuudet toteuttaa unelmiaan. Yhteisvastuukeräys on tässä tärkeässä roolissa", arkkipiispa toteaa.

## Globaalit ja kansalliset toimijat tukevat nuorten unelmia

Yhteisvastuukeräykseen osallistuvat organisaatiot, kuten Kirkon Ulkomaanapu, Suomen Partiolaiset ja Suomen evankelis-luterilaiset seurakunnat tekevät tärkeää työtä nuorten tukemiseksi niin kansallisella kuin kansainvälisellä tasolla. Arkkipiispa mainitsee, että hänellä oli mahdollisuus vierailulla Kirkon Ulkomaanavun kohteissa Etelä-Sudanissa, missä pakolaisleirien lapsille tarjotaan mahdollisuus koulutukseen huolimatta äärimmäisistä olosuhteista.

"Koulutus on yksi tärkeimmistä avaimista unelmien toteuttamiselle. Suomen Partiolaiset puolestaan edistävät nuorten toimijuutta ja tarjoavat mahdollisuuksia nuorille omissa yhteiskunnassamme. Molemmat toimijat täydentävät hienosti Yhteisvastuukeräyksen päämääriä."

## Yhteisvastuukeräyksen 75-vuotisjuhla ja sen yhteisöllinen merkitys

Yhteisvastuukeräys täyttää tänä vuonna 75 vuotta, ja arkkipiispa Luoma korostaa sen erityistä merkitystä.

"Yhteisvastuukeräys ei ole vain avustuskanava, vaan myös tapa kuulua yhteisöön, jossa lähimmäisestä välittäminen on keskeinen arvo. Tämä kansanliike on pitänyt kirkon lähimmäisenrakkauden elävänä jo vuosikymmenten ajan."

Arkkipiispa painottaa, että nuorille on annettava tilaa ja mahdollisuuksia vaikuttaa, erityisesti päätöksenteossa.

"Päätöksemme tänään muokkaavat huomista, ja erityisesti nuorten ja lasten elämää. Kirkolla on pitkä perinne vahvasta nuorisotyöstä, ja yhteistyö esimerkiksi partion kanssa on ollut hedelmällistä. Nuorten unelmointia ei pidä tukahduttaa, vaan antaa sille tilaa. Unelmointi on nuoruuden ytimessä ja tärkeä osa tulevaisuuden rakentamista."

## Yhteisvastuukeräys 2025

Kotimaassa Yhteisvastuukeräys 2025 toteutetaan yhteistyössä Suomen Partiolaisten kanssa. Yhteisvastuun kansainvälinen apu kanavoidaan Kirkon Ulkomaanavun kautta maailman kriisialueille. Katastrofirahaston kautta saadaan perille nopeaa apua, kuten ruokaa, puhdasta vettä ja suojia sota- ja katastrofioloissa. Noin kolmannes keräystuotosta ohjataan oman alueemme nuorten tukemiseen seurakunnan kautta.

Lahjoita seurakuntamme Yhteisvastuukeräyksen verkkolahjoituksena sivulla [www.yhteisvastuu.fi/savonlinna](http://www.yhteisvastuu.fi/savonlinna) tai MobilePaylla 82659

Kirkkopalvelut ry:n keräyslupa RA/2020/639, Ahvenanmaa ÅLR/2024/7687

# Elämänmenot

**Kastetut Vko 48** Eino Elmer Julius Kiiskinen, Niilo Emil Valentin Nousiainen **Vko 49** Roosa Helmi Matilda Eronen **Vko 50** Matias Tapio Sinkkonen (Pharju) **Vko 51** Eevi Hanna Ilona Seppänen, Väinö Veikko Sakari Ahokas (Pharju) **Vko 52** Sylvi Annikki Mikkonen, Julius Ensio Tapani Puurtinen **Vko 2** Kerttu Fredriikka Eronen (Rsalmi) **Vko 4** Nooa Armas Silanen, Senni Sarlotta Turunen **Vko 5** Helmi Linnea Heiskanen, Jasper Eino Valteri Jyrkinen **Vko 6** Aino Maria Heikkinen, Oliver Eero Sebastian Tuominen

**Avoliittoon aikovat Vko 49** Erja Johanna Kokko ja Mikko Teemu Taneli Laamanen

**Kuolleet Vko 48** Vilma Elina Suhonen 99v, Kaija Liisa Järvisalo 97v, Aulis Ensio Kontiainen 95v, Sylvi Sinikka Lankinen 95v, Seija Helena Nevakare 83v (Kmäki), Heikki Tapio Suutarinen 82v (Pharju), Raija Mirjami Venäläinen 71v (Kmäki), Merja Aulikki Kokkonen 65v, Emmi Johanna Huupponen 36v (Rsalmi) **Vko 49** Liisa Tuulikki Innanen 93v, Toini Kaarina Muukkonen 90v, Sylvi Sofia Kettunen 90v (Rsalmi), Jaakko Armas Konnu 89v (Pharju), Eeva Marjatta Piirainen 86v (Kmäki), Eino Ensio Tiainen 83v, Maria Liisa Toivanen 82v, Jussi Martti Antero Hämäläinen 77v (Pharju), Martti Tapio Tiainen 76v (Ekoski), Risto Pekka Antero Ukkonen 73v, Pekka Juhani Pietikäinen 73v **Vko 50** Kerttu Annikki Torpakko 98v, Inkeri Muukkonen 98v, Liisa Helena Hämäläinen 97v (Sulk), Reino Jaakko Kylmä 94v (Sulk), Hannu Jalmari Sairanen 89v, Eino Johannes Kupiainen 87v (Pharju), Irja Sopenen 86v (Ekoski), Raimo Juhana Nousiainen 85v (Kmäki), Riitta Sisko Marjatta Kosonen 82v (Kmäki), Tuula Marja Anneli Sinisalo 82v, Juha Pekka Puustinen 72v (Rsalmi), Ilpo Tapani Kosonen 69v (Sulk), Mirjam Päivi Kaarina Nuoreva 66v (Rsalmi) **Vko 51** Maija Rinkinen 93v (Ekoski), Soini Kalervo Rautiainen 93v, Marja Annikki Sairanen 92v, Eeva Annikki Tynkkynen 87v, Irma Aliina Nousiainen 86v (Pharju), Marja Ester Kolehmainen 84v, Anni Inkeri Karppinen 84v (Sulk), Jorma Kalevi Kokkonen 77v, Kauko Paavo Ilmari Hamara 76v, Raija Anneli Pitkänen 73v, Esko Kalevi Ilmari Anttinen 61v (Rsalmi) **Vko 52** Anna-Liisa Jumppanen 93v, Tuomo Ensio Miettinen 93v (Sulk), Auro Ensio Partanen 86v, Anna-Maija Repo 79v **Vko 1** Helvi Iida Tiusanen 96v (Pharju), Anja Ellen Sipinen 94v, Niilo Olavi Juutilainen 92v (Kmäki), Maila Raakel Rönkkönen 91v (Rsalmi), Kirsiti Marjatta Tyrväinen 89v Pieksämäen srk:sta, Pentti Juhani Matikainen 88v (Sulk), Terttu Kaarina Tanninen 88v, Reijo Ilmari Vanttinen 87v, Esko Antero Makkonen 83v, Seija Anneli Tynkkynen 76v (Pharju), Markku Kalevi Ahokas 74v (Pharju), Maarit Hannele Ounasvuori 61v (Rsalmi), Jari Tapani Torpakko 61v (Ekoski) **Vko 2** Katri Ingeborg Turtiainen 103v Helsingin tuomiokirkkosrk:sta, Hellin Kaarina Pakarinen 99v (Ekoski), Esko Ensio Heikkinen 96v (Kmäki), Maija Liisa Tuunainen 91v (Rsalmi), Teuvo Tapio Kullervo Hämäläinen 88v (Sulk), Toini Kaarina Ahonen 87v (Kmäki), Eeva-Liisa Anneli Härkönen 86v, Olga Alina Toroskainen 86v (Pharju), Seija Aila Tellervo Karjalainen 85v, Martti Juhana Mikkonen 79v, Leena Marketta Haverinen 78v (Kmäki), Tuula Marjaana Kyllönen 78v (Pharju), Tuula Anneli Kankaanpää 77v, Marja Anneli Kukkonen 76v, Aimo Juhani Vasara 76v (Rsalmi), Harri Allan Kalevi Valkokivi 70v, Eija Mari Sinikka Hirvonen 48v **Vko 3** Toini Tellervo Laamanen 96v (Pharju), Arvo Pajari 94v Imatran srk:sta (Sulk), Martta Liisa Nyssönen 88v (Pharju), Salli Kaarina Noponen 87v (Sulk), Reijo Kalevi Räisänen 87v (Rsalmi), Tenho Alpo Ilmari Immonen 86v (Sulk), Aila Kaarina Juuti 86v (Pharju), Raili Maria Laurila 86v, Erkki Ilmari Mielonen 86v, Sirkka Liisa Kosonen 84v, Kalevi Toivo Luostarinen 82v, Oili Unelma Hirvonen 81v (Srantta), Karl Peter Forsberg 79v, Timo Juhani Partanen 70v (Rsalmi), Tuija Anneli Ravattinen 67v, Erja Tellervo Kankaala 63v, Anssi Timo Tapio Mäkäläinen 46v **Vko 4** Veikko Olavi Virolainen 98 v (Rsalmi), Sofia Ladikainen 95 v, Eine Maria Lybeck 94 v (Pharju), Eino Einari Niemelä 92 v, Aino Kyllikki Tynkkynen 90 v, Teuvo Olavi Pykäläinen 89 v, Aila Inkeri Kapanen 87 v, Aino Eeva Inkeri Repo 86 v (Sulk), Marja-Leena Annikki Vellonen 85 v, Pertti Ensio Saarelma 84 v (Sulk), Martti Antero Kovanen 82 v (Kmäki), Hannu Tapio Karvinen 79v (Kmäki), Sirpa Anita Turunen 67v **Vko 5** Yrjö Ilmari Huttunen 96v, Anja Alina Kaiponen 88v, Esa-Pekka Einari Räsänen 88v, Ossi Kalervo Luukkainen 81v (Rsalmi), Pekka Hannu Kalevi Ruuhonen 81v, Kaija Unelma Kyllikki Muhonen 80v, Jouko Aulis Naukkarinen 80v (Kmäki), Markku Kalevi Leinonen 69 v, Erkki Matti Seppänen 66v **Vko 6** Maija Liisa Karjalainen 89v, Risto Johannes Kolehmainen 89v (Sulk), Matti Antero Rämänen 89v, Seppo Ilmari Mähönen 88v, Raili Marjatta Vallius 87v, Sisko Inkeri Jaatinen 86v, Raili Helena Partinen 86v (Sulk), Martti Olavi Kosonen 85v, Harri Olavi Valentin Teho 84v (Sulk), Markku Kalevi Niiranen 72v, Leena Marjatta Sallinen 72 v (Rsalmi), Veli-Matti Luukkonen 63v (Rsalmi)



**Sururyhmä** läheisensä menettäneille alkaa to 6.3. Vetäjinä toimivat pastori Erja Kalpio ja diakoniatyöntekijä Tanja Malinen. Ryhmä kokoontuu Savonlinnan keskustassa päiväaikaan yhteensä kuusi kertaa.

Ilmoittaudu mukaan 27.2. mennessä ma-pe klo 9-12 p. 015 576 800 tai savonlinnan.kirkkoherranvirasto@evl.fi Ilmoittautuneet haastatellaan.



# Tapahumakalenteri 15.2.-11.4.

## Enonkosken kappeliseurakunta

Aluekappalainen Tero Tyni p. 044 776 8044  
Messu kirkossa klo 10 ellei toisin mainita

**Seurakuntakerho** Vanhustentalon kerhohuone klo 12 ti 18.2., ti 4.3., ti 18.3., ti 1.4.

**Kaikille avoin ruokailu** srk-talo, klo 11-12 pe 21.2., pe 7.3., pe 21.3., pe 4.4.

**Su 16.2. klo 13** Messu, Enonkosken luostari. Kirkkokahvit, vap.eht. maksu luostarin hyväksi.

**Su 23.2. klo 11.30** Lähetyksen iltapäivä ja lähetysslounas, srk-talo. Vieraana Pakistanin lähettejä. Arpajaiset ja ruokakolehti lähetykselle. **Klo 13** Messu kirkossa.

**Ma 24.2. klo 16** Naistenpiiri, srk-talo. Iltatee ja nyyttikestit. U-R Kautonen

**To 13.3., ti 25.3. ja to 10.4. klo 13** Lähetyspiiri, Vanhustentalon kerhohuone

**Su 23.3.** Petri Laaksonen Enonkoskella. Lue lisää s. 3

**Su 6.4. klo 16** Messu, srk-talo. Mission Europen kirkkopyhä.

**Pe 11.4. klo 13** Piirakkamyjät, srk-talo. Lähetyksen hyväksi riisi- ja perunapiirakoita a' 0.70 € kpl. Tilaa ennakkoon ti 8.4 mennessä p. 044 776 8025

## Kerimäen kappeliseurakunta

Aluekappalainen Sanni Rissanen p. 050 540 6112  
Messu Talvikirkossa klo 10 ellei toisin mainita

**Lähetyksen aamupäivä** maanantaisin klo 9-12, srk-koti

**Avoin yhteisöruokailu** tiistaisin klo 11-12, srk-koti

**Virkistyskerho** tiistaisin klo 9-11, srk-koti

**Loistoraamis** srk-koti nuorisotila, klo 17.30 ti 18.2., ti 4.3., ti 18.3., ti 1.4.

**To 27.2., to 27.3. klo 13** Uskonsa tähden vainottujen ja vangittujen tukena -ryhmä, srk-koti, alakerta

**Su 2.3. klo 10** Messu talvikirkossa **klo 11-13** Laskiaistapahtuma kirkonmäellä. Pulkkaillua, makkaranaista, herneherkkaa, laskiaispullia, lokariautoilua.

**Ma 3.3. klo 15** Sanasta elämä -raamattupiiri, srk-koti.

**Ke 5.3. klo 18** Tuhkakeskiyöön iltakirkko talvikirkossa

**Pe 7.3. klo 12** Naistenpäivän kahvit Pysäkillä

(Puruvedentie 59). Musiikkia ja pientä ohjelmaa.

**La 8.3. ja la 12.4. klo 17-20** Nuorten The Ilta, srk-koti

alakerta. Leffailta, hartaushetki ja syötävää.

**Pe 14.3. ja pe 11.4. klo 18** Miesten saunailta Tavisalon rantasaunalla, Kesäkodintie 32

**Su 23.3. klo 10** Messu talvikirkossa, klo klo 11.30:

Lähetysslounas, srk-koti, vap.eht. maksu.

Lähetystilaisuus, nimikkolähetti Titta Hämäläinen

**Su 6.4. klo 16** Tuomasmessu talvikirkossa

## Punkaharjun kappeliseurakunta

Aluekappalainen Sari Vauhkonen p. 050 310 0190  
Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

**Päivärukouspiiri** maanantaisin klo 10, srk-talo. Ei ma

3.3. Esirukousaiheet p. 050 310 0193 /

jaana.parviainen@evl.fi

**Askartelu- ja käsityökerho** lähetyksen hyväksi

maanantaisin klo 14-16, srk-talo.

**Avoin yhteisöruokailu torstaisin**, srk-koti.

Ovet aukeavat klo 10.30, ruokailu klo 11. Ei to 27.2.

**Su 16.2. klo 16** Messu, srk-talo. Vapaehtoisten tehtävään siunaaminen.

**Ti 18.2., ti 11.3., ti 25.3., ti 8.4. klo 13** Senioripäihde-

vertaistukiryhmä, Kesäkodin uudella saunalla. Kyydit:

p. 050 310 0193.

**Pe 21.2., pe 14.3. ja pe 11.4. klo 17.15-19.30** Nuorten

The Ilta, srk-talo. Leikitään, syödään. Hartaushetki.

**Ti 25.2., ti 18.3., ti.1.4., klo 13** Mielenferveyskuntoutu-

jen vertaistukiryhmä Kesäkodin saunalla.

Kyydit: p. 050 310 0193.

**To 27.2. ja to 27.3. klo 18** Valon ilta kirkossa.

Sävelä ja Sanaa.

**Ma 3.3. alk. klo 8.30** Karjalanpiirakkatalokoot lähetyk-

sen myyjäisiin, srk-talo. Ilm. Annille p.050 540 6100

**Ti 4.3. klo 13** Laskiaismyyjät lähetyksen hyväksi,

srk-talo. Vohvelikahvila. Ulkoilua. Karjalanpiirakoita,

käsitöitä ja pika-arpajaiset

**Ke 5.3., ke 2.4. klo 18** Toivoa naisille -rukouspiiri,

srk-talo

**Ke 12.3. klo 17-19.30** Perheiden tortilla- ja elokuvailta,

srk-talo. Ilmoitt. 21.2. menn. 050 310 0195 tai

044 776 8064 tai 050 5406 117.

**To 13.3. klo 11.45** Lähetyspiiri, srk-talo

**Pe 14.3. ja pe 11.4. klo 13** Ikäihmisten virkistyskerho, Kuusitien kerhohuone. Järj. srk ja vapaaehtoiset. Kahvit.

**Su 16.3. klo 16** Messu kirkossa

**To 20.3. ja to 3.4. klo 11.45** Leivän messu, srk-talo

**Su 23.3. klo 10** Messu kirkossa, Parikanniemen kirkko-

pyhä. Pystykahvit klo 11.30 Seurat kirkossa

**To 27.3. klo 9.30** Kirja- ja matkakuvatuokio srk-talo,

Airolan kammari. Silanderit.

**Su 6.4. klo 14** Leijona-konsertti, srk-talo. Vap.eht.

kahvimaksu Punkaharjun diakoniatyön hyväksi.

## Rantasalmen kappeliseurakunta

Aluekappalainen Emiliana Skoog p. 044 776 8037  
Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

**Su 16.2. klo 16** Kirkkokonsertti. Esiintyjinä kanttoreita

Etelä-Savosta. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Ke 19.2., ke 19.3. klo 13** Eläkeläisten iltapäivä,

Kirkkorinteen kahvio.

**To 20.2., to 20.3., to 10.4. klo 10** Arjen sankareiden

kokoontuminen Kohtaamispaikka Kompassi. Ruokailu.

**Ti 25.2., ti 11.3., ti 25.3., ti 8.4. klo 13** Sananjalan

kokoontuminen, Kirkkorinteen kahvio

**Ti 25.2., ti 11.3., ti 8.4. klo 17.30** Raamattupiiri,

Kirkkorinne monitoimitila. Ulpu Lappi vetäjänä.

**Ma 3.3. klo 14** Lähetyspiiri, Kirkkorinne

**Ke 5.3., ke 2.4. klo 14** Yksinäisten sydänten kerho,

Harjuriinne

**Ke 5.3. klo 18** Tuhkakeskiyöön messu kirkossa. Iltateet.

**Su 9.3. klo 10** Petäjäsaaren muistomessu kirkossa. Kahvit.

**Ma 10.3., ma 24.3., ma 7.4. klo 11-12** Avoin

yhteisöruokailu, Kirkkorinteen kahvio

**Su 23.3. klo 14** Kinkerit, Wiisalan kartanossa.

Viisalantie 86.

**Pe 28.3 klo 13** Kehitysvammaisten iltapäivä, Harjuriinne

**Pe 4.4 klo 13** Yhteisvastuun yhteislaulutilaisuus,

Kirkkorinne. Kahvit alussa.

## Savonlinnan

### Tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherra Sammeli Juntunen p. 044 776 8016  
Messu Tuomiokirkossa su klo 10

Säännöllisesti kokoontuvat piirit, kerhot ja kuorot:  
savonlinnaseurakunta.fi/tapahtumat

**Hengen ravintola Leipä** ma srk-keskus. Ovet aukeavat

klo 10, lounas klo 11-12, vap.eht. maksu. Arkimessu

klo 12. Ei ma 24.2.

**Raamattuluento ja ehtoollinen** Tuomiokirkossa

keskiyökoisin klo 18. Tuhkakeskiyöön 5.3. iltamessu.

**Lähetyssoppi** avoinna ti klo 12-18, to-pe klo 10-16.

**Tuomiokirkko** avoinna klo 16-19 pe 14.2., pe 21.2. pe 28.2.,

pe 14.3. pe 21.3., pe 28.3.

**Miesten sauna- ja avantoillat** Hirvaslahden leirikeskuk-

sen takkatupa klo 18 ti 18.2., ti 18.3., ti 15.4.

**Naisten sauna- ja avantoillat** Hirvaslahden leirikeskuk-

sen takkatupa klo 18 ke 19.2., ke 5.3., ke 12.3., ke 19.3.,

ke 26.3., ke 2.4., ke 9.4.

**Su 16.2. klo 10** Suomirock-messu Tuomiokirkossa.

Timo Salmenkivi, laulu, Minna Raassina, laulu ja piano,

Ilkka Vesioja, basso, Janne Järvensivu, rummut.

**Ma 17.2. ja ma 10.3. klo 17.30-19** Virsipelit, Säämingin

srk-talo.

**La 22.2. klo 17** Loistoilta, Helluntaisrk, Tottinkatu 4

**Su 23.2. klo 15-17** Yhteisen leivän jaamme messu,

srk-keskus.

**Su 23.2., su 23.3. klo 17** Levon messu, Säämingin

srk-talo. Lue lisää s. 3.

**Pe 28.2. klo 18** Hiihtoretke Huosiossa. Lue lisää s. 5

**Su 2.3. klo 10** Messu Tuomiokirkossa. Musiikissa

Narrow Way.

**Ma 3.3. ja ma 7.4. klo 13-14.30** Suomen Raamattuopis-

ton päivätilaisuus, Säämingin srk-talo. Ulpu Lappi, Juha

Hasanen. Kahvitarj. klo 12.30 alk. Vap.eht. kolehti toimin-

nan hyväksi. Myytävänä kirjallisuutta.

**Ti 4.3. ja ti 8.4. klo 14** Ystävöiminnan vapaaehtoisten

kokoontuminen, srk-keskus Kappelikahvio.

**To 6.3. ja to 3.4. klo 10.30** Arkimessu, Pääskylahden kirkko

**Pe 7.3. ja pe 4.4. klo 16.30-21** Nuorten The Ilta

Savonlinnan srk-keskus, takkahuone.

**La 8.3. klo 17** Loistoilta, srk-keskus

**La 8.3. klo 18** TalviBarokin urkuilta, Tuomiokirkko. Eino Susitaival ja Jarkko Pajunen, urut. Liput ovelta 10€ tai ennakkoon nettilippu.fi (lapset max.12v vapaa pääsy). Kesto n. 1h.

**Su 9.3. klo 16** TalviBarokki Kevään tuulet -konsertti, Tuomiokirkko. Helmi Consort, Savonlinnan orkesteri, Barokkiyhtye Armide, Minna Malinen, laulu, oboe, Minna Raassina, laulu, urut, Kaisa Ruotsalainen, musiikinjohto, viulu. Liput ovelta tai ennakkoon nettilippu.fi Aikuinen 20€/Eläkeläinen 15€/ Nuori tai opiskelija 10€ (lapset max.12v vapaa pääsy). Kesto n. 1h.

**Ke 12.3. klo 12** Musiikkituokio, Talvisalon kappeli. Hengähdä hetkeksi psalmien ja musiikin äärellä. n. 20-30min.

**Su 16.3. klo 10** Meditatiivinen messu Tuomiokirkossa. Savonlinna-Säämingin kirkkokuoro.

**Su 16.3. klo 16** Uuden elämän ilta, srk-keskus.

Mika Malinen. Kahvit päätteeksi.

**Ke 19.3. klo 9-15** Koko seurakunnan alueen Lähetyksen kevätpäivä, srk-keskus. Ilmoitt. 3.3. menn.

puh. 044 776 8095 tai laila.nuopponen@evl.fi

**La 22.3. klo 17** Loistomessu, Tuomiokirkko.

Savonlinnan Gospelkuoro.

**Su 23.3. klo 13** Messu Pääskylahden kirkossa.

Kirkkokuoron seniorit.

**Su 23.3. klo 14-16** Bibliodraamailtapäivä, srk-keskus.

Lue lisää s. 3

**Ti 25.3. klo 18** Kolmen kerran pääsiäiskuoron 1. harjoitukset, Säämingin srk-talo. Lisätietoja Minna Raassina 044 776 8060 minna.raassina@evl.fi ja Katariina Kokkonen 044 776 8061 katariina.kokkonen@evl.fi.

**Su 30.3. klo 10** Kaikenikäisten messu Tuomiokirkossa. Lapsikuoro Loiske.

**Su 30.3. klo 16** Muuttuvat laulut. Sulkavan Naislaulajien konsertti, srk-keskus. Joht. Olli Tuunanen, Hanna-Leena Laamanen, piano. Käsiohjelma 15 €.

**La 5.4. klo 12-16** Naistenpäivä, skr-keskus. Anne Pohtamo, Aino Viitanen. Srk:n työntekijöitä ja vapaaehtoisia. Vapaa pääsy. Ei ilmoittautumista.

**Su 6.4. klo 16** Uuden elämän ilta, srk-keskus. Kahvit

päätteeksi.

**Su 6.4. klo 18** Laulu keväälle -konsertti, Tuomiokirkko.

Linnalan Laulustudion laulajat. Säestää Ilkka Vesioja,

piano. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

## Savonrannan kirkkopiiri

Johtava srk-pastori Henrik Koponen p. 044 776 8052  
Jumalanpalvelus su klo 13 ellei toisin mainita

**Arkisoppa** srk-koti klo 11.30 ke 19.2., ke 5.3., ke 19.3., ke 2.4.

**Seurakuntakerho** srk-koti klo 12 pe 21.2., pe 7.3., pe 21.3., pe 4.4.

**Su 2.3. klo 11.30** Perheiden ulkoilmatapahtuma kirkon

ympäriällä, mukana LC Savonranta

**To 13.3. klo 13-15** Ikäkausisyntymäpäiväjuhlat

savonrantalaisille, srk-koti

## Sulkavan kappeliseurakunta

Aluekappalainen Hanne-Maaria Rentola p. 0400 253 874  
Messu srk-talolla su klo 10 ellei toisin mainita

**Tule laulamaan** perjantaisin klo 16.30, srk-talo.

**Raamattu- ja rukouspiiri** keskiviikkoisin klo 10-12,

Lähetystupa. Kaikille avoin.

**Avoin yhteisöruokailu** srk-talo klo 12 to 20.2., to 6.3.,

to 20.3., to 3.4. Alussa hartaus.

**Ti 18.2., ti 18.3., ti 8.4. klo 13** Omaishoitajien

kohtaamispaikka, srk-talo.

**Su 23.2. klo 16** Messu, srk-sali

**To 27.2. ja to 27.3., to 10.4. klo 12.30** Seurakuntakerho

ja hartaushetki, päiväkeskus Ilona

**Su 2.3. klo 10** Tuomaslaulumessu, srk-sali. Laulukoulu.

Kirkkokahveilla laskiaispullat.

**Ti 4.3. klo 13** Lähetyssurat Irma Tiippanan luona os.

Tiiterontie 17 D 12 Sulkava. Rankila. Kahvitarjoilu ja ar-

pajaiset.

**Ke 5.3. klo 17** Tuhkakeskiyöön messu, srk-sali.

**Ke 5.3. klo 18** Jumalanpalvelusavustajien täydennys-

koulutusohjelma, srk-sali.

**Su 9.3. klo 10** Messu, Lohikosken kirkko

**Ti 11.3., ti 1.4. klo 13** Vertaisena vierelläsi -seniori-

ryhmä, srk-talo.

**Su 30.3. klo 16** Messu, srk-sali

## Tukea ja toivoa elämään!

**Diakoniapäivystys Savonlinnan seurakuntakeskuksella, Kirkkokatu 17, ti ja to klo 9-12 tai p. 044 555 2579.** Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seurakunnan kaikilla alueilla. Saat tiedot alueiden päivystysajoista srk-keskuksen päivystyksestä. Diakoniapäivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormittavasta elämäntilanteesta ja avun tarpeesta turvallisesti ja luottamuksellisesti.

## Maksutonta keskusteluapua

**Savonlinnan perheasiain neuvottelukeskus** tarjoaa ammatillista keskusteluapua parisuhteen, perheen ja henkilökohtaisen elämän solmujen aukomiseen. Palvelumme on asiakkaalle maksutonta riippumatta siitä kuuluuko kirkkoon vai ei.

**Ajanvaraus palvelee ma-to klo 11-12 p. 044 776 8032,** perheneuvonta.savonlinna@evl.fi. Osoite: Väinönkatu 2, Savonlinnan srk-keskus, 57100 Savonlinna



Savonlinnan seurakunnan kirkkoherranvirasto Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna ma-pe klo 9-12 p. 015 576 800  
Seurakuntautiset ilmestyy 2025: 15.2., 12.4., 31.5., 6.9., 18.10., 29.